



2019年4月12日 星期五  
农历己亥年三月初八  
总第10634期 今日12版



中共淮北市委主办  
淮北日报社出版 国内统一刊号: CN34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zhhbrb@163.com 视觉编辑 李静 校对 李楠



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053832

## 全国煤矿安全培训工作现场会在淮召开

黄玉治讲话 邓向阳致辞

■记者 邹晨光

本报讯 4月10日至11日,全国煤矿安全培训工作现场会在淮北矿业集团会议中心召开。应急管理部党组书记、副部长,国家煤矿安监局党组书记、局长黄玉治,省委常委、常务副省长邓向阳,中国煤炭工业协会党委副书记、副会长彭建勋,国家煤矿安监局副局长、党组成员宋元明,国家煤矿安监局安全总监商登莹,中国能源化学地质工会副主席郭振友,省政府副秘书长李必方,市委副书记、市长戴启远出席会议。

邓向阳在致辞中对前来参加全国煤矿安全培训工作现场会的各位嘉宾表示欢迎。他指出,此次会议是认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,深刻汲取近期发生的重特大安全生产事故教训,牢固树立安全发展理念,严格落实安全生产责任,扎实开展煤矿安全生产专项执法检查,全面排查煤矿安全生产重大安全隐患,坚决遏制重特大事故发生,全力保护人民群众生命财产安全和社会稳定。

黄玉治在讲话中指出,此次会议

煤矿安全生产具有重大意义。会议对我省面对面接受应急管理部、国家煤矿安监局指导,学习各地好经验、好做法提供了难得机遇。

邓向阳指出,我省高度重视煤矿安全教育培训和基础建设工作,省政府出台了一系列政策措施,推进煤矿企业加大安全教育培训和灾害治理工作,全省煤矿生产呈现安全持续向好态势。各级各部门要以此次会议为契机,认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,深刻汲取近期发生的重特大安全生产事故教训,牢固树立安全发展理念,严格落实安全生产责任,扎实开展煤矿安全生产专项执法检查,全面排查煤矿安全生产重大安全隐患,坚决遏制重特大事故发生,全力保护人民群众生命财产安全和社会稳定。

黄玉治指出,近年来,淮北矿业集团高度重视安全培训工作,探索形成了“党管培训”工作体系,走出了一条强培训、提素质、保安全、促发展的新路子。学习淮北经验,要把握实质要点,努力探索煤矿安全培训新途径。要认真总结分析,提高思想认识,切实增强做好提升煤矿产业人员素质工作的责任感、使命感、紧迫感。要坚持问题导向,锐意改革创新,大力推进煤矿高素质人才队伍建设。要统筹

做好当前煤矿安全生产工作,采取果断措施,坚决防范遏制重特大事故,为新中国成立70周年营造安全稳定的良好环境。

各省级煤矿安监局党政主要负责人,各省级煤矿安全培训主管部门主要负责人,部分中央企业总部分管安全培训工作的负责人和所属部分二级企业党委书记、董事长,部分省属骨干煤矿企业党委书记、董事长,应急管理部有关司局及直属事业单位负责同志,国家煤矿安监局机关各司室主要负责人等参加会议。

会议期间,淮北矿业集团党委书记、董事长王明胜作了经验介绍;中煤能源、神华宁夏煤业、山西焦煤集团、辽宁煤监局等10家企业、监管部门负责同志作了交流发言;与会人员还分组到童亭矿、许疃矿、朔石矿业、淮北煤电技师学院进行了现场观摩。

## 市政协举办第六期“助力转型崛起大讲堂”

■记者 陈洪

本报讯 4月9日上午,市政协举办第六期“助力转型崛起大讲堂”。市政协主席谌伟,副主席钱丹婴、王莉莉、张保成、朱光明、刘添才及秘书长陈新华出席报告会。

市台办负责同志作了题为《两岸

关系发展及走向》的专题报告。报告从七个方面系统地介绍了台湾区位历史、中美关系与台湾问题、新时代对台方针等内容,给参加报告会的政协委员们上了一堂生动的两岸关系发展专业课。

王莉莉在主持报告会时指出,全市各级政协组织和广大政协委员要深

刻理解习近平总书记对台工作重要思想,坚持“九二共识”,坚决维护国家主权和领土完整,坚决反对“台独”分裂行径,切实提高政治站位,牢牢把握正确方向。要保持战略定力,切实加强对台工作,主动参与和推动淮台经济融合发展,积极为台商来淮发展建言献策,做好对台宣传,为推动两岸关系和平发展作出积极贡献。要加强对台交流合作,全力抓好对台招商,尽心尽力为台商提供优质服务,推动台资企业与淮北企业携手合作、彼此融合,努力打造淮台两岸经济社会融合发展创新试验区。

部分市政协委员,市政协机关干部参加报告会。

## 农技人员田间“问诊”



## 以质量效益为导向 以产业招商为抓手 濉溪县用招商引资新理念引领新发展

促进局有关负责人说。

进入2019年以来,濉溪县坚持质量与效益为导向,聚焦主导产业,以精准招商、产业招商为抓手,全力开展“大招商、招大商”,掀起了招商引资的新热潮。

濉溪县坚持产业园+龙头企业招商,着力引进优质项目。该县聚焦主导产业招商,坚持把招引税收贡献大、科技含量高、带动辐射力强的工业项目作为招商引资工作重点,力争在铝基新材料、高端装备制造、农产品精深加工、新材料新能源主导产业方面突破一批优质项目。同时,该县聚焦科技创新,坚持招商带动与创新驱动齐头并进、协同推进,着力招引科技含量高、产业链条长的高新技术企业,并加强与高校院所的交流合作,积极引进顶尖人才和高端机构,尤其是铝产业的技术人才。该县坚持聚焦招引龙头企业

产业链条中的定位,围绕绿色食品、纺织服装等传统优势产业,引导、帮助企业引进一流技术设备及先进管理模式,加大对“机器换人”“电商换市”等方面的投资力度,用数字化、智能化、自动化嫁接提升传统制造业。

此外,濉溪县还积极发挥产业扶贫基金的引导作用,引导社会资本建立股权投资基金,打造“基金+项目+园区”的一体化生态链。该县支持濉溪经济开发区、濉芜现代产业园、县建投集团积极打造融资平台,设立、引进产业扶持基金、天使基金、种子基金等,畅通实体经济融资渠道。同时,发挥基金引领作用,对落地企业、招商项目,通过直接投资、股权投资、股债结合、跟进投资等方式投放,重点支持县内铝基新材料、高端装备制造等支柱产业、创新创业类企业、重点招商引资企业,扶持企业发展壮大。

本报讯 3月上旬,濉溪县百善镇政府与安徽和正农牧股份有限公司等8家企业举行签约仪式,总投资约10亿元的8个项目落户百善工业园。3月中旬,在长三角开发区协同发展联盟项目对接会暨安徽濉溪经济开发区承接产业转移对接会上,总投资8.6亿元的6个招商引资项目签约濉溪经济开发区。“两次集中签约的项目,主要涉及农产品精深加工、铝基新材料和高端装备制造产业,这是濉溪围绕主导产业抓招商取得的新成果。”濉溪县投资

## 戴启远在市委审计委员会第一次会议上强调 聚焦主责主业 服务转型崛起

■首席记者 王守明

本报讯 4月11日下午,市委审计委员会召开第一次会议,受市委书记、市人大常委会主任、市委审计委员会主任黄晓武委托,市委副书记、市长、市委审计委员会副主任戴启远主持会议,市委常委、秘书长、市委审计委员会副主任李加玉参加会议。

会议传达学习了习近平总书记在中央审计委员会第一次会议上的重要讲话精神、省委书记李锦斌在省委审计委员会第一次会议上的讲话精神,审议通过了《中共淮北市委审计委员会工作规则》《中共淮北市委审计委员会办公室工作细则》,听取了近年来审计工作情况和2019年度审计工作总体安排情况汇报,与会人员进行了讨论发言。

戴启远在讲话中指出,近年来,在市委的坚强领导下,全市审计机关履职尽责、服务大局,审计监督成效明显,成绩可圈可点。下一步,要从全局和战略的高度,深刻认识和把握审计工作的重要地位和重大作用,扎实做好新时代审计工作。

戴启远强调,要坚持党的领导,做好新时代审计工作。

牢牢把握正确政治方向。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,加强党对审计工作的集中统一领导;加强沟通联系,协调督促落实各项工作部署,积极构建审计“一盘棋”格局;严格执行重大事项请示报告制度,更好发挥参谋助手作用。要聚焦主责主业,切实担负审计工作新使命。当好政策落实“监督员”,着力促进经济高质量发展;争当改革“促进派”,着力促进全面深化改革;念好权力运行“紧箍咒”,着力促进权力规范运行;争做审计反腐“啄木鸟”,着力促进反腐倡廉。要推动改革创新,切实加强审计机关自身建设。坚持审计理念创新,全面履职尽责,为推动城市转型崛起服务;坚持审计管理创新,夯实工作基础,形成完整的监督链条和监督网络;坚持结果运用创新,推动标本兼治,做好审计整改后半篇文章,有效发挥“治未病”作用;坚持审计技术创新,提升能力水平,增强审计监督时效性和穿透力。

市政府秘书长梁龙义,市委审计委员会委员参加会议。

## 我市召开争创全国双拥模范城动员大会

■记者 陈洪

本报讯 4月11日上午,全市争创全国双拥模范城动员大会召开。市委副书记、市双拥工委常务副主任李明出席会议并讲话。副市长、市双拥工委副主任胡百平主持会议。

会议宣读了《淮北市争创全国双拥模范城指挥部成员名单》等有关文件,通报了我市争创全国双拥模范城有关情况。

李明在讲话中指出,全国双拥模范城是军地共同颁发的唯一国家级城市品牌,是一个城市政治生态稳定、经济社会发展、军政军民团结的重要标志。作为淮海战役的主战场,淮北双拥工作有着光荣的传统和坚

实的基础,各级各部门要进一步统一思想、压实责任,迅速投入到全国双拥模范城创建工作,切实抓紧抓实抓好创建活动各项工作。

李明强调,全市上下要高度重视、凝聚共识,充分认识我市争创第二轮全国双拥模范城的重要意义,进一步增强做好创建工作的责任感和紧迫感。要突出重点、强化措施,全面落实双拥政策,扎实推进军民融合,

营造人人参与支持创建工作的浓厚氛围,推动经济建设和国防建设同频共振、协调并进。要加强领导、落实责任,做到组织领导到位、协调配合到位、督查指导到位,一级抓一级、层层抓落实,确保成功实现创建目标。

## 市人大常委会组织开展代表接待日活动

■记者 王晨

本报讯 4月11日上午,市人大常委会组织开展代表接待日活动。市人大常委会党组书记、常务副主任方宗泽与来自基层的市人大代表面对面交流,认真听取他们的意见和建议。

活动中,张莉、张友利、张大强、张兰、赵辉、陶保格、穆林等7位市人大代表积极建言,内容涉及淮海西路延伸、农村村庄整治规划、老旧小区加装电梯、社区后备干部队伍建设、“三供一业”移交后续、开发区“僵尸企业”处置等多个方面。方宗泽边听边记,并不时与代表就有关问题进行探讨与交流。

方宗泽对代表们在日常工作中倾听群众呼声、积极履行代表职责给予充分肯定。他指出,代表们的发言

聚焦问题,结合实际,真实反映了基层广大群众的心声和呼声。

方宗泽强调,人大代表要牢固树立责任意识,珍惜党和人民赋予的权力,切实增强为民代言的责任感和使命感;要加强理论学习,提升自身素质,提高履职能力;要注重调查研究,多深入基层、深入群众,了解社情民意,增强代表履职实效;要做好上情下达、下情上报和解疑释惑工作,拉近代表与百姓之间的距离,凝聚民心民意、集中民智民力。对于代表反映的问题,市人大常委会相关工委要认真汇总整理,及时转交并跟踪督办,能解决的问题要及时妥善处理,给代表们一个满意的答复。

市人大常委会人选工委有关负责人陪同接待。

